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eri on varastettu Tampereen TietoTeekkarikillan tenttiarkistosta.

80100 Mikroprosessorit TENTTI 5.5.1997 Panu-Kristian Poiksalo

" Tentin alussa on 12 monivalintatehtidvid. Niistd Sinun tulee saada ratkaistua oikein 6 kappaletta tai tenttid ei
arvostella. -Jos muut tehtivit nayttavit pikaisesti vilkaisten hyvin tehdyiltd, voi se jokusen mokan pelastaa.

1. Monivalintakysymyksii. 1 piste/kysymys, vidrin menneestd O pistettd, yht max. 12 pistettd.

“Valitse se yksi vaihtoehto, joka yleisimmin/parhaiten tilanteeseen sopii. Ei siis tyyliin “no kyllihin
tamikin oikeastaan voisi kiyda” koska silloin voisi valita useimmissa kysymyksissd useimmat vaihtoehdot.
Lue tehtivit tarkasti ja epiile aina ensimmdistd arvaustasi!

1. Mikroprosessori ei tee mitiin yksinddn. Tuekseen se tarvitsee ainakin:
a) muistia b) oheispiireji ) oheislaitteita
.t sslikertainen prosessoil suvriltaa yhieenlaskua. Yheeeniasketiavaa ja viiltuloksia sdilyletdan
a) rekistereissi b) muistissa c) pinossa
. Eniten prosessorin sisiisid muistipaikkoja on...
a) akkupohjaisessa b) rekisteripohjaisessa c) pinopohjaisessa prosessorissa
4. Yhtdsuuruuden tarkistamiseen tarvitaan prosessorin
a) ylivuotolippua (O, Overflow), b) nollalippua (Z, Zero), ¢) muistinumerolippua (C, Carry)
5. Ohjelman toiminnan ohjaamiseen kuten ehdollisiin rakenteisiin tarvitaan
a) ohjauskiskyjd b) loogisia késkyjd c) hyppykiskyji
6. AND ja OR (joissakin prosessoreissa ANL, ORL) kuuluvat
a) aritmeettisiin b) loogisiin c¢) hyppykaskyihin .
7. Eriidssi laitteessa on useita muistipiirejd. Sen selvittimiseen, minké niistd kanssa proséssori haluaa
keskustella, tarvitaan prosessorin
a) dataviylid ' b) osoiteviyldd c) ohjaussignaaleja
8. Erilaisista véiyl'eirakérlteista kaikkein monipuolisin ja joustavin on
a) synkroninen ‘b) asynkroninen c) multipleksattu synkroninen ...véyld
9. Ohjelmakoodi, jota prosessori alkaa suorittaa valittomasti virran kytkemisen jilkeen sijaitsee
a) RAM-nuistissa (luku/kirjoitusmuistiy ©) ROM-muistissa (lukumuisti) c) ievyild
10. Ultraviolcttivalolla tyhjennettdvd muisti on kirjainlyhenteeltdan
a) SRAM b) EPROM c) EEPROM (tai EZPROM)
11. Dynaamiset (DRAM-) muistit ovat (verrattuna samansuuruisiin staattisiin (SRAM-) muisteihin)
a) nopeita ja kalliita ‘b) hitaita ja halpoja c) nopeita ja hankalia kdyttdd
12. Osoitteenkoodauksessa on Kysymys
a) segmentti- ja osoiterekisterien arvojen Jaskemisesta b) suojatun muistin uudelleensijoittami-
sesia C) piirien valintasignaalien generoimisesta prosessorin osoitevaylén tiloista
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iti tarkoitetaan osoitteenkoodauksella? Miki sen tarkoitus on, mihin sitéd tarvitaan? Mitd erilaisia
tapoja tiedit toteuttaa se? Anna (piirrs) jokin esimerkki (Lyhyt essee, max. 6 pistettd)
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351‘ yypillinen prosessori suorittaa kdskyn MOVEBYTE A, @08069H eli lukee muistista osoitteesta 8069H

‘fawun rekisteriin A. Kasky sijaitsee aivan muistin alussa ja on konekielelld BD8069 eli osoitteessa 0 on

OB DH, joka on kiskyn koodi, ja osoitteessa 1 on 080H ja osoitteessa 2 069H, jotka muodostavat tarvittavan
S®oitteen numeron. Arvo, joka muistissa sattuu osoitteessa 8069H olemaan on 017H. Prosessorin vdyld on
s§nkroninen ja osoite- ja datavéiyl‘zi/pn multipleksattu samoin kuin tehtdvissi 4 s.e. ylhadlld aktiivinen sig-
li ALE ilmoittaa ettd viylilljon osoite. Datavéyld on 8-bittinen. Koodi ja data sijaitsevat erillisilld pii-
r@lld; koodi EPROMilla, data SRAMilla.
= Piirri viyldn ajoituskaavio kiiskyd suoritettaessa. Kuvasta tiytyy loytyd multipleksattu osoite- ja
@taviiyld (ADO-7), ylempi osoiteviyld (A8-A16), ALE, alhaalla aktiiviset ohjaussignaalit READ ja WRITE
seki lisiksi myds alhaalla aktiiviset valintasignaalit epromille (EECS) ja sramille (SRAMCS). Piirrd vaaka-
tgsoon siten, ettd kaavio mahtuu yhdelle sivulle. Selitd vdyldn toimintaa muutamassa kohdassa vaikka osoit-
Snalla jotain kohtaa kuvassa pikku numerolla ja kirjoittamalla pienid kommentteja siitd, mitd viyldlld siind

l@hdassa tapahtuu (max. 6 pistettd)
ﬂ



